
 

 

 נאום

 נשיא הרפובליקה הפדראלית גרמניה הורסט קוהלר

 ל ארוחת הערב החגיגיתרגל

 ,שמעון פרס, לכבוד נשיא מדינת ישראל

 Bellevue בארמון 2010 בינואר 26-ב

 

 

 , כבוד הנשיא

 

 ,גבירותיי ורבותיי

 

  

 

 .Bellevue  בארמון בלוובלבביות פמלייתך ואת ,כבוד הנשיא,  אותךמברכיםאשתי ואני 

 . הממלכתיך ביקוררגל לנותשמחביע את להוברצון כולנו בגרמניה  ברצוני

 

בביקורו פרס הנשיא  את המלווים, ניצולי השואה מביניכםאת מקרב לב ברצוני לברך 

 אסיר תודה ואני ,רגשים אותי שמ,אמוןל ואצילות למופת משמש זהכם צעד. גרמניהב

 .ם על כךכל

 

נוואלד וגר- בתחנת הרכבת ברלין17רציף ב הצהרים ילפנהיום  עמדנו ,נשיאה כבוד ,יויחד

 םגרמנים אזרחי .טף גברים ו, נשים, היהודיםאזרחיהם  כלפיפשעי הנאציםאת  פקדנוו

מטרה להכחיד   מתוךוזאת,  ונרצחוכוזילמחנות הרמשם הובלו ש ,נטולי זכויות ומושפלים

 .את העם היהודי

 

ך יסבהיו הם ניבי. הקרובים ביותרפחתך את בני משבשואה  איבדת , כבוד הנשיא,האת

יום השנה לרגל  ,מחר .דאזבפולין שובה יוישינו ךעיר מולדתב וחבריך שנשארו ךיתווסב

פני  את נאומך בעתיד לשאת אתה , אושוויץההשמדהוכוז יהר לשחרור מחנה 65-ה

 .םאצינהנציגי העם הגרמני תעלו את זכרם של קורבנות ויחד עם , הבונדסטג הגרמני

 

אנו : " כאןשוב ולחזקברצוני לאשר  את  הבטחתי,לפני שנה בעמדי שם, אני עצמי

אנו רואים בכך . הםי קורבנותכרז את כבדנ וםאציפשעי הננו את ונכרי בזחקוקהגרמנים נ

 זכרוזאת ל -אדם וצדק זכויות , חופשלמען  חתירתנו ובמסגרת מאמצינו בהחשובשליחות 

 ". אנונומען נשמת ול,נשמות המתים
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 ,גבירותיי ורבותיי

 

אני משוכנע בעומק . הגרמניתחלק מהזהות  תישארהיתה והשואה על האחריות ת נטיל

גם  הזיכרון  אתנצור למחובתנויחסים בין מדינותינו של היותר עתיד טוב למען כי , ליבי

 . בקרב הדורות הצעירים

 

 ןעולה שלהשיתוף הפמסגרת נו בימדינותהגשימו  עשורים שך למעלה מארבעהמב

איש  יד הושיטוכנים ליו משה, אנשים אמיציםם לחביאנו הישגים אלה . גדוליםהישגים 

 . פריד ביניהםהאשר כל למרות רעהו ל

 

אירופאית היחידה -ישראל הינה המדינה החוץ. ייחודיתכיום אנו מנהלים מערכת יחסים 

רכו התייעצויות  לפני מספר ימים נע.ממשלותעמה מנהלת גרמניה התייעצויות בין הש

 גם בנושאים של דן סדר היום של התייעצויות אלה. אלה כאן בברלין בפעם השנייה

אתגרים  בותמכירשתי המדינות דבר המוכיח ש, תו מתחדשות ואנרגיהאקליםשמירת 

 .העומדים בפניהן

 

גרמניה היא . נוישתי מדינותקיים קשר הדוק בין תרבות המדע וה, בתחומי הכלכלה

וישראל מהווה שותף ,  עם ישראלסחרהקשרי תחום  בחשיבותהישית בהמדינה השל

עולה ת שיתוף פ להעמק.שלההמתקדמים  תחומי המחקר בזכותלמדענים גרמניים  חיוני

על ידי הקמת תמריץ חשוב , יחד עם הקנצלר קוהל, כבוד הנשיא, הענקת אתהפורה זה 

גוג יחד עם חוקרים ממכון תי לחשמח אחרונהל. פיתוחישראלית למחקר ו-הקרן הגרמנית

 .  לשיתוף הפעולה המדעי בין גרמניה לישראל50-פלאנק את יובל ה- מקסחברתוייצמן ו

 

ערים תאומות  בריתות 100- מתוך כניתן להסיק מדינותינו ביןהיחסים התהדקו עד כמה 

 לקראת יובל  2008בשנת גרמניה כל רחבי בשנערכו  ,גותומספר רב של טקסים וחגי

הקשרים  של תםתרומאין דומה ל ש,אין זו הגזמה לומרלדעתי . ישראלמדינת   ל60-ה

עימנו ם כאני שמח לראות חלק גדול מ. ישראלוגרמניה ליחסי  םאזרחיההאישיים בין 

 .םכתעל תרוממקרב לב ם כואני מודה לזה באולם 
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ותר מחברת האמונה החזקה שהיעד העיקרי בעתיד הוא לעודד י, כבוד הנשיא, את שנינו

חילופי משלחות הנוער . לתרום באופן אישי להידוק שותפות זו, ויותר את בני הדור הצעיר

הכול מדבר בעד הרחבתן והעמקתן של התוכניות הקיימות בין שני . הינם גורם מכריע כאן

הדור הצעיר של היום הוא אשר ינהל בעתיד את שיתוף הפעולה בין שתי : אכן. הצדדים

ליברמן ובני -הביע את תפישת עולמו במהלך המפגש בבית מקסהנשיא פרס . המדינות

 אני הייתי .הם קיבלו ממך, כבוד הנשיא, את החזון וההשראה. הדור הצעיר האזינו לדבריו

הצעירים . השואהכמובן שהעלנו את נושא . ממש אסיר תודה על שנכחתי במפגש זה

 ים המוסיקה האהוביעל סוגגם  בין השאר –ניהלו שיחות הו וביקשו להכיר האחד את רע

 כאשרגם , התוודעות זודרך . רליןקורה בירושלים ובבועל מה ש על אופן לבושם, עליהם

 .   יותרהבסיס לעתיד טובבעיני היא ,  חילוקי דעותהמהלכמתעוררים ב

 

בבית  ציבורשהיום אחר הצהריים הצגנו יחדיו ל, העובדהמאד משום כך משמחת אותי 

לקולנוע בתי הספר הגבוהים   ששניבטוחני. ישראלי-גרמניהתיד העפורום את ליברמן 

 ,האחרתמדינה צד על הכל  שהציג עם הסרטים הקצרים ,בבלסברג-משדרות ופוטסדם

רכשו רשמים יאנשים ויותר  שיותר בעיניחשוב . טובה יותרהדדית  תרומה להבנה יהוו

 שתאפשר העתיד פורום לתוכנית הבאה שלליון עיניים יכצפה במאני  לכן. באופן אישי

 צעיריםלהכיר שמח אאני . בגרמניה בהתנדבות ת שירותשנהשלים לצעירים ישראלים ל

 . Bellevue אלה בארמון בלוו

 

השפעת וכבר מתחילתם ישראל -רמניהיחסי גבתמכת  בתפקידיך השונים ,כבוד הנשיא

 את ,מניםגרה ,לנוושטת ה הסבל האישי של בני משפחתך על אף.  באופן מכריעעליהם

.  מצאה בך חבר טוב ושותף אמיןיהגרמנ: ברור לנו. עתיד פני הלא בטתידך ויחד איתנו ה

 . אני מודה לך, כבוד הנשיא,על כך

 

ם עושר.  רבגונייםבגרמניה חיים יהודייםשוב יש אני שמח על כך ש: עלי גם להדגיש כמובן

מבקר כל  יכול וזובדה ע. בתרבותנוחשוב  מזה למעלה מאלף שנים נדבך ההתרבותי מהוו

 140 חיים בגרמניה כיום.  בברליןבמוזיאון היהודי המרהיבלמשל ו  ביקורמהלךבות לחו

הינם  יהודיים  דתמוריהכשרת  מינוי רבנים ו,חנוכת בתי כנסת חדשים. אלף יהודים

זה עושה טוב ו.  בגרמניהייםדו יהיםנס של חיסאנו יכולים לדבר על רנ. לכךנאמנה תעודה 

 . על כךמלא תודה אני .ניהלגרמ
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 ,כבוד הנשיא

 

ישראל ומכחישים את מדינת  של מהקיוזכות  אתם שולליהם קולות נשמעי כםבאזור

כמו  - נהטחויישראל ובמדינת  של הקיום פעולה נגד זכות כל: הייה סמוך ובטוח. השואה

 שלבלתי מעורערים ו עקרונות ארשיי - אנטישמיותה נגד ותפשרהחסר  אבקהמגם 

 שראלינת י ביטחון מדעבורנו.  המפלגותיןב הקיים שילובוזאת בכל , הגרמנית יותהמדינ

 מילים ברורותבעל כך  הצהירהאנגלה מרקל הקנצלרית . מחלוקתשנוי באינו נושא 

שמכחיש את , של נשיא אירן היה בהישג ידותפצצת אטום  שאסור: "צטט מהןל ברצוניו

 ." מהכות קיו ז אתשוללראל וש מאיים על י,השואה

 

יישום יעד ל תנאי מכריע.  בשלום ובביטחוןיוכלו לחיותישראל אזרחי שערבה לכך גרמניה 

 שביטחונה של אמין אני מ,כבוד הנשיא, כמוך. מזרח התיכוןאלימות בסיום הזה הוא 

יחד  ,משום כך.  לשני עמיםת שתי מדינופתרון שלבסיס רק על לאורך זמן ימומש ישראל 

. השלוםתהליך  ידוםים לקמצמאבאנו תומכים טיים נאטל-סטרנהאירופאים והשותפינו עם 

נשיא בהנהגת היני ד הפלסטהמשא ומתן בין ישראל והצהמזורז של  וחידושתומכים באנו 

 .אנו שמחים לקראת מהלך זה. עבאס

 

שוויון ופיוס השכנת ל יםנלאבלתי מאמציך הגדולים ב הישגיםזכית ל, כבוד הנשיא

 ס פררכזמ"לכך הוא ברור ביטוי . יניםסטהפלהשכנים ה פוליטי וכלכלי עם עול פףשיתוול

להמשיך , כשליחותהן כעידוד והן ת פירשאת פרס נובל לשלום . שאתה ייסדת" לשלום

 הנחרצת התמיכהאת קבל אנא . סובלנותההעמים והבנה בין ה, למען השלום היאבקול

  .ישראל דרך צלחהי בפרט ומגרמניה בכלל ואנו מאחלים לך ולעם במנמ

 

שהנשיא כהייתי מאד נרגש :  זאתסתיראין בכוונתי לה, גבירותיי ורבותיי, עיניכם הרואות

זו ידידות . שיחה באופן ספונטני והצהיר שישראל וגרמניה הינן מדינות ידידותנה אלי בפ

מה היה יכול :  גם המסר של הנשיא פרס לבני הדור הצעירווזה. מבוססת על ערכים

 .כבוד הנשיא, אני מודה לך מאד? זו בחירהיותר טוב מלהיות 

 

פרס כבוד הנשיא ו של שלוממען כוסית ללהרים  ,גבירותיי ורבותיי, הרשו נא לי לבקשכם

 של שלוםעתיד למען ישראל וגרמניה ווהידידות בין  שיתוף הפעולה למען, ראלוהעם ביש

  .ואושר

 !לחיים

 

 


